

杭州亚运会火炬传递

8月24日,杭州亚运会倒计时30天新闻发布会在主媒体中心新闻发布厅举行。记者从发布会上获悉,杭州亚运会火炬传递将于9月8日在杭州启动并在浙江省11个地市进行传递。

据悉,杭州亚运会报名工作已全部完成。经最后一次报名确认,亚奥理事会45个国家和地区的奥委会均报名参赛,运动员人数为12417人,随队官员人数为4975人。

杭州亚运会56个竞赛场馆、31个训练场馆全面建成并顺利通过赛事功能验收,各场馆赛事器材已全部调试到位。一个亚运村、五个亚运分村和三个运动团队接待饭店均已具备入住条件。

根据第三次报名情况,杭州亚组委按照亚奥理事会意见对竞赛项目设置进行了最后一次更新,杭州亚运会最终将设置40个大项、61个分项、481个小项。40个大项中,29个项目为参照巴黎奥运会设置的奥运项目,11个非奥运项目涵盖了亚洲各地区特色体育项目。杭州亚运会总赛程、单元和小项日程已经确定,本月底将公布最终版总赛程和单元赛程。

为实现打造首届碳中和亚运会的目标,杭州亚运会碳中和工作按照《大型活动碳中和实施指南(试行)》等有关规定稳步推进,并取得阶段性成效。“人人1千克助力亚运碳中和”活动目前已有1.06亿人次参与,“我为亚运种棵树”活动已有1800余万人次参与,植树4800余万株,建设亚运碳中和林26片。 据新华社

杭州亚运会、亚残运会举行赛会志愿者出征仪式



8月23日,在浙江工业大学莫干山校区,志愿者在展示志愿服务形象礼仪。近日,杭州亚运会200多名志愿者进行岗前集中“充电”,学习通用礼仪、应急处置等知识,确保以最佳状态为亚运会提供规范、专业的志愿服务。 新华社发

“我们准备好了,来吧,朋友……”在杭州亚运会开幕倒计时30天之际,杭州亚运会、亚残运会赛会志愿者出征仪式在浙江大学紫金港校区举行。现场的志愿者代表用整齐嘹亮的呼号,向世界发出邀请。经过前期多轮选拔、培训和测试赛服务,3.76万名赛会志愿者已作好准备,将用饱满的热情、专业的服务,迎接盛会到来。

据介绍,杭州亚运会、亚残运会赛会志愿者主要来自浙江省内46所高校,还面向社会重点吸纳竞赛、小语种、医疗等专业力量。此外,还有省外志愿者约400人,其他代表性群体约400人。截至今年7月上旬,已开展的50多场“韵味杭州”系列赛事和演练活动中,已有来自43所高校的1.9万余名预录用志愿者提前“上岗亮相”。

身着青绿,赛会志愿者沿用了2016年G20杭州峰会志愿者“小青荷”的昵称。“小青荷”谐音“亲和”,代表志愿者的青春气、亲和力。赛时,赛会志愿者将提供包括竞赛运行服务、注册制证服务、礼仪和语言服务等志愿服务。

首届学青会(公开组)射击项目预赛在我市举行

本报讯(全媒体记者 陈沛达 文/图)8月24日至27日,第一届全国学生(青年)运动会(公开组)射击(手枪项目)预赛在市体育训练基地鸣枪开赛,吸引全国46支代表队近400名神枪手参加。

此次比赛由国家体育总局射击射箭运动管理中心、中国射击协会主办,福建省体育局、莆田市人民政府承办,福建省射击射箭运动管理中心、莆田市体育局协办。比赛共设置男女10米气手枪、25米手枪速射和慢射等项目,是对全国射击手枪项目青年人才的一次考核和检阅。

小运动员们将在4天的时间里展开激烈比拼。据了解,此次预赛的个人项目目前30名和团体项目目前12名的运动员将争夺第一届全国学生(青年)运动会(公开组)射击(手枪项目)的比赛席位。本届学青会将于11月在广西壮族自治区举行,是推动新时代青少年和学校体育改革发展、增强青少年和学生体质、促进竞技体育后备人才培养的重要措施。



图为比赛现场。

“拳”力出击 展现风貌 “奔跑吧·少年”2023年莆田市少年儿童拳击锦标赛落幕

本报讯(全媒体记者 郑巴东)日前,“奔跑吧·少年”2023年莆田市少年儿童拳击锦标赛在莆田体育运动学校拳击馆落下帷幕。

本次比赛由市教育局、市教育局主办,城厢区文化和旅游局承办。比赛设男、女甲乙丙共6个组别。比赛采用国家体育总局审定的最新《拳击竞赛规则》,每场比赛3回合,每回合2分钟,赛制采用单败淘汰制的竞赛办法。比赛共吸引了全市85名运动员参加。

赛场上,小将们技术动作连贯,脚下基本功扎实,熟练地运用直拳、勾拳、摆拳,上演精彩绝伦的“拳击盛宴”,充分展示出青少年运动员拼搏进取、自强不息的精神风貌。

经过两天激烈角逐,城厢区、涵江区、荔城区代表队同时获得男子团体和女子团体的前三名。据悉,运动员们在赛场上磨炼了意志,提高了运动技能和竞技水平。我市也将以本次比赛为契机,推动竞技体育、青少年体育以及群众推广等方面同步发展拳击运动,吸引更多人群参与,为我市拳击项目后备人才梯队建设奠定坚实基础。

周琦李凯尔领衔 中国男篮出征世界杯

8月23日,中国男篮抵达菲律宾马尼拉国际机场,将于26日迎来球队在2023年篮球世界杯上的首战——对阵塞尔维亚队。

8月22日晚,中国篮协公布了中国男篮出战本届世界杯的12人名单,分别是赵继伟、赵睿、胡明轩、崔永熙、张镇麟、朱俊龙、李凯尔、周鹏、付豪、周琦、胡金秋、王哲林。

在本届世界杯的备战期间,中国男篮迎来首位归化球员,现效力于美国职业篮球联赛的李凯尔。在此前的热身赛中,李凯尔的表现渐入佳境。中国男篮主帅乔尔杰维奇表示,李凯尔正在寻求最佳状态,有能力在世界杯期间给球队带来改变。

在国际篮联最新发布的“世界杯30大值得关注的球星”榜上,李凯尔名列第27位。

国际篮联官方评价称,李凯尔是一名非常可靠的NBA角色球员,他在中国男篮将扮演更重要的角色。他的优势在于他能按照自己的节奏打球,并能让队友发挥出最佳水平,他与周琦的搭档将会十分有趣。

中国队此行的目标是力争亚洲第一,获得直通巴黎奥运会的人场券。

北京时间8月26日20时,中国男篮将在本届世界杯的首场比赛中迎战小组赛最强对手、世界排名第六的塞尔维亚队。小组赛完整赛程如下(均为北京时间):

8月26日20:00	中国vs塞尔维亚;
8月28日16:00	中国vs南苏丹;
8月30日20:00	中国vs波多黎各。

据央视 新华社

全省年度最高级别 青少年高尔夫球锦标赛在厦开杆

本报讯(全媒体记者 郑巴东)8月17日至18日,“伟之星”杯2023年福建省青少年高尔夫球锦标赛在厦门凯歌高尔夫俱乐部举行。我市首次组队参加此次比赛。经过激烈的比拼,我市运动员翁国臻获得男子丙组个人第二名的成绩。

本次比赛由省体育局、省教育厅主办,省游泳跳水运动管理中心、厦门市体育局承办,比赛共设置男、女甲乙丙共6个组别,运动员在两天时间内进行36洞个人比杆赛和团体赛的角逐,共吸引来自全省8个设区市和平潭综合实验区共9支代表队的近百名青少年高尔夫球运动员参赛。据悉,该比赛是全省年度最高级别的青少年比赛。

守一城碧水 绘生态画卷

涵江区做活“水文章”建设美丽萩芦溪

溪水清澈、鱼游浅底……处暑时节,漫步涵江区萩芦溪畔,绿水青山相映成趣,景色怡人。这正是该区全面推进水环境治理工作,共创美好生态的成果。

萩芦溪是涵江区的母亲河,也是我市境内第二大河流,发源于仙游县游洋乡麓角山,经涵江区庄边镇、白沙镇、萩芦镇,至江口镇流入兴化湾,全长约60公里,总流域面积约628平方公里。

近年来,涵江区坚持生态优先、绿色发展,做活“水文章”,打好“生态牌”,守护一方碧水,造福一方群众。目前,萩芦河流域在水资源、水生态、水环境、水管理等方面均取得良好的成效,展现人水和谐美丽图景。

为管好用好水资源,该区全面推进河湖水系连通工程,逐步实现金钟、东圳和外度三水源联调互补,合理调配水资源,提高供水工程的整体调配能力,实现“有河有水”,水资源高效利用。完成流域汇水区域水生态下泄流量核定及“一站一策”方案设计工作,并接入省环保监督平台。

该区还全力做优水生态,严格岸线空间管控,有针对性建设湿地廊道,注意保留天然的河石、水草、江心洲等原生状态,重点保护江水源头森林植被、重要湿地、野生动植物集中区等,加强外度水库富营养化治理,严密监控外度水库等集中式饮用水源地水质和藻类



图为清澈干净的萩芦溪水。全媒体记者 蔡昊 摄

度动态变化情况。同时,整治萩芦溪庄边段河道,综合治理庄边村、溪西村、梨坑村河道,有效提升萩芦流域水生态。

“人在景中、景在水中、人水相依”的生态美景,离不开涵江区久久为功的治水实践。

在实践中,该区还不断探索创新。创新河湖长制,在萩芦溪沿线江口镇首创民间河长制,发挥积极示范带动作用,提高群众参与河湖保护意识;创新开展莆莆

两市协作机制,联合福州市河长办共同开展萩芦溪(三叉河)河口保护管理工作,加强河湖保护区域协同;创新河道监管机制,将河道保洁、海漂垃圾等统一纳入新一轮环卫“多位一体”服务采购项目,对河流湖库完成建档立卡,全方位、常态化、水岸一体推动河海联动,实现水清岸绿。

无人机河道巡查、“电子眼”实时监测……该区还充分利用信息化手段为水环境治理提供技术支持,在沿萩芦溪(江口段)设立电子河长警务室,实行24小时监测,并在狮亭桥、南安坡、江口桥等省控断面建成水质自动监测站,提升水质监测技术水平与监管水平。

多措并举,让“水清、河畅、岸绿、景美”的美好愿景在涵江成为现实,生态“好水”变文旅“活水”。

庄边镇萍湖村以水为魂,以绿为基,通过修缮环溪步道、建设休憩亭、打造萩芦溪畔灯光夜景工程等,让游客望得见山、看得见水、记得住乡愁;依托湘溪实践地,新集镇张洋村塑造“沉浸式幸福河湖”体验空间,打造亲子戏水区、水生态植物景观园等乡村休闲旅游项目,吸引游客纷至沓来。

守一城碧水,绘生态画卷。以萩芦溪治理为契机,涵江区树立绿色发展理念,最大限度释放生态红利,助推绿色高质量发展。 朱秀花 陈碧龄 林亦霞

提高城镇防洪标准

本报讯 笔者获悉,木兰溪防洪工程仙度段D3-1标段进入工程扫尾阶段,预计10月份完工。

该项目位于仙游县大济镇马鞍山至三大会大桥右岸,计划新建堤防2.7公里,沿线共布置水闸2座,排水穿堤管4座,工程建设防洪标准为20年一遇。项目于去年4月开工建设,建设工期18个月,目前,共完成总进度的92%,完成堤身填筑、水闸、穿堤管、水渠和广场、园路铺砖、绿化乔木种植等。该项目建设完成后,将进一步提高城镇防洪标准,改善木兰溪两岸及周边环境。(全媒体通讯员)

改善河湖生态环境



本报讯(全媒体记者 傅梅香 通讯员 陈双凡 文/图)连日来,秀屿区石塘镇开展河道治理“清四乱”专项行动,改善内河湖生态环境面貌(如图)。

该镇组建巡河队伍,摸底辖区内河湖,共排查“四乱”问题249个,目前已整改100个。组织镇村两级干部、河道专管员、公益性岗位等多方力量共1000余人次,通过机械清理、人工捡拾、车辆清运等方式,清理侵占河道河道种植约6000平方米,清理侵占河道违规搭建1000平方米,清理河岸面垃圾10000平方米。组织志愿者进村入户开展爱河护河宣传,增强广大群众关注、支持、参与河道管理保护的自觉性、主动性,全力打造“水清、岸绿、河畅、景美”的生态环境。

提升农村人居环境

本报讯 今年以来,荔城区以村庄环境从干净整洁向美丽宜居转变为目标,通过补短板、强弱项、抓提升,持续改善提升农村人居环境。

该区以“六清”行动为抓手,全面推行城乡环卫一体化,实现农村生活垃圾治理全覆盖。今年第二季度,全区共清理生活垃圾3.5万吨、水塘48口、沟渠17公里、水面4.6万平方米、水葫芦18吨。

该区注重挖掘庭院文化内涵,以“小美”聚合乡村“大美”,培育“美丽乡村+”新业态。拟用2至3年时间,在全区打造4条和美乡村示范带,把点状和美乡村串珠成链风景,推动“一处美”向“一片美”再到“整体美”的转变。截至目前,已经完成美丽庭院建设113户、美丽乡村微景观55处、美丽乡村小公园6个、美丽田园2片、美丽乡村休闲旅游点2个、新建农村卫生厕所(户)100户。

该区充分发挥全区先进典型示范村的引领作用,采取一线观摩、现场点评的方式,营造互学互鉴、比学赶超的浓厚氛围,持续推进村容村貌提升。(吴恺敏 詹浩浩)



近年来,北岸女儿湾通过护岸加固与生态提升,恢复天然沙滩,并配套登山步道、景观亭、木栈道等基础设施,打造水清滩净、岸绿湾美、人海和谐的金海湾。图为近日,游人在女儿湾游玩。 郭霖霞 黄国民 摄

开展生态日宣传实践

本报讯 8月18日,城厢区经发集团组织志愿者前往华亭镇园头村开展首个全国生态日宣传实践活动,提高群众环保意识。

志愿者们通过入户宣传等方式,向群众讲解保护生态环境的重要性,动员群众学习节能环保、垃圾分类等知识,践行绿色环保生活方式。随后,大家来到木兰溪沿岸,清理捡拾道路和绿地里的果皮纸屑、烟头、塑料瓶等垃圾,助力木兰溪沿岸生态环境建设,保护一溪碧水。(陈丽君 林慧晶)